
REHERIT 2.0
Спільна відповідальність за спільну спадщину
Події XX століття – дві світові війни та поширення радикальних політичних ідеологій, від нацизму до комунізму, – спри-
чинили масові руйнування та втрати для жителів сучасної території України. Життя громад та їхніх мешканців були 
радикально змінені або знищені. Будівлі, що колись слугували синагогами та культурними центрами, помешкання, які 
втратили своїх господарів, кладовища, які збереглись, навіть якщо були занедбані, тепер є місцями свідчення та пам’яті 
про масове насильство. Ці простори розповідають історії та застерігають про наслідки упереджень, дискримінації та 
мови ненависті. Недосліджене та невідрефлексоване минуле продовжує повертатися до нас й сьогодні, спонукаючи до 
нових дискусій про небезпеку ієрархізації досвіду, конструювання монополії на історію, маргіналізації та поділу суспіль-
ства на “своїх” і “чужих”, “кращих” і “гірших” громадян за різними ознаками. 

Проєкт “REHERIT 2.0: Спільна відповідальність за спіль-
ну спадщину” (2024-2027) посилює  бачення багатокуль-
турної спадщини українських міст і містечок як спільного 
надбання, що пожвавлює культурний розвиток, сприяє 
критичному мисленню і подоланню дискримінацій, сти-
мулює місцевий соціально-економічний потенціал, зо-
крема через зростання туризму, залучення інвестицій та 
підтримку бізнесу у сферах культури. 

Проєкт складається із взаємопов’язаних компонентів, 
побудованих на підході практик активної участі:

освітня програма та мистецька інтервенція дов-
кола теми мультикультурної спадщини міст;  

збереження, оцифрування та створення цифро-
вих колекцій історичних джерел (візуальної та ус-
ної історії) для сприяння діалогу про архівування 
як культурну практику та спільну спадщину;

розробка та пілотування нових підходів до управ-
ління мультикультурною спадщиною:

ревіталізація простору “парку Єврейка” у Рівно-
му (простір історичних кладовищ);

створення безбарʼєрного інклюзивного про-
стору у вежі Меджибізької фортеці та ознаку-
вання мультикультурної спадщини Меджибожа;

підсилення туристичного потенціалу Умані;

навчальна програма та створення експертної 
мережі для розвитку компетенцій фахівців у сфе-
рі спадщини та культурного менеджменту;

програма грантів  для підтримки розвиткових іні-
ціатив у громадах, які працюють з темою мульти-
культурного минулого.

“REHERIT 2.0” є продовженням проєкту, який тривав у 2018-
2021 роках, та втілюється Центром міської історії та Цен-
тром “Регіональний розвиток” Агенції економічного роз-
витку PPV. Проєкт фінансується Європейським Союзом.

Центр міської історії – незалежна дослідницька інститу-
ція, що працює у сферах міської історії, цифрової гума-
нітаристики та архівування, публічної історії та освіти з 
2004 року.

Центр “Регіональний розвиток” – організація, заснована  
Агенцією економічного розвитку PPV у червні 2014 року 
з метою консолідації зусиль влади, бізнесу та громади у 
вирішенні спільних проблем та створенні нових можли-
востей для міст і територій.

Більше інформації на порталі reherit.org.ua.  
Якщо у Вас виникли запитання, будь ласка, пишіть 
нам: reherit@lvivcenter.org.  

Ця публікація була створена за фінансової підтримки  Європейського Союзу. Її наповнення є винятковою відповідальністю 
партнерів проєкту “REHERIT 2.0” і не обов’язково відображає погляди Європейського Союзу
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